
Základy fyzikálńı chemie

Chemická kinetika 1, cvičeńı, v týdnu po 15. dubnu 2018 Zadáńı

1. Co je to reakčńı mechanismus a proč je dobré jej studovat?

2. Jak se dá reakčńı mechanismus studovat?

3. Vysvětli rozd́ıl mezi rychlost́ı chemické reakce a rychlostńı konstantou.

4. Jaký je celkový řád reakce, jestliže se jedná o reakci prvńı řádu v̊uči A a prvńıho
řádu v̊uči B?

5. Jaký je řád reakce, jestliže reakčńı rychlost je popsána vztahem: v = k
cA.c2B
1−cA

? Může
se jednat o elementárńı reakci?

6. Rekce jde z Adukt̊u přes Meziprodukt na Produkt; žádné jiné meziprodukty v cestě
nejsou.

(a) Kolik je při cestě z A do P transitńıch stav̊u?

(b) Kolik je při cestě z A do P elementárńıch reakčńıch krok̊u?

(c) Jak bude vypadat cesta z P do A?

7. Napǐs vztah pro reakčńı rychlost pro všechny komponenty, které se vyskytuj́ı v reakci:
A + 2 B 3 C

8. Jaká je pro následuj́ıćı reakci rychlostńı rovnice? A + B→C

9. Jaká je pro následuj́ıćı reakci rychlostńı rovnice, je-li reakce elementárńı? A + B→C

10. Reakce

N2 + 3 H2→2 NH3

proběhla v uzavřeném autoklávu o obejmu 5 dm3. Za 1 s zreagovalo 0.01 mol duśıku.

(a) Odhadněte rychlosti úbytku duśıku a vod́ıku, rychlost př́ır̊ustku amoniaku a
rychlost reakce.

(b) Jak se změńı tyto rychlosti, jestliže reakci zaṕı̌seme ve tvaru:
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H2→NH3

11. Rychlostńı konstanta pro rekaci H + O2→OH + O je rovna 4.7×1010cm3mol−1s−1při
1000 K a aktivačńı energie je 66.5 kJ/mol. Jaká bude rychlostńı konstanta při 2000
K je-li předexponenciálńı faktor teplotně nezávislý?
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